

# 买车半年多 5辆长城炮 4辆出故障

4辆车都显示“变速器故障” 免费维修后消费者要求补偿 4S店称要与厂家沟通

出击 我们在新闻最前沿  
帮办 我们就在您身边

早报1月16日讯 日前,市民程女士拨打青岛早报热线82888000反映,她在2023年6月购买了5辆长城金刚炮皮卡车,出租给客户使用。从去年10月开始,程女士陆续接到客户的电话,称这5辆车中有4辆先后出现故障,而且都是显示“变速器故障”。对这4辆出现故障的车,作为车辆生产厂家,长城汽车股份有限公司先后免费更换了变速箱,但让程女士担心的是,“5辆车有4辆出现同一故障,这是不是车辆本身有缺陷?变速箱在更换之后会不会再次出现故障?”对于这些疑问,长城汽车股份有限公司还没给出明确答复。此外,这4辆车中最长的维修时间达到19天,程女士只能自己掏钱租车供客户使用,对因维修带来的损失,长城汽车股份有限公司还没给程女士一个满意的补偿方案。

## 闹心:新买的车频繁出问题

程女士告诉青岛早报记者,她经营着一家汽车租赁公司,“去年有单位提出想租皮卡车,我们就集中采购了5辆长城金刚炮。”程女士说,这5辆车是于2023年6月27日从青岛长丰汽车销售有限公司购买的,车辆到货后就陆续交付给了租赁客户。“主要是用于普通的巡查工作,使用强度非常低。”程女士介绍,即使这样,去年10月她还是接到了客户的电话,称其中一辆车出问题了。“当时那辆车才行驶了9000多公里,出现了车身抖动、踩油门却不走的现象,车辆的屏幕显示‘变速器故障’。”

最开始程女士以为只是偶发性问题,“我们做汽车租赁业务,经常会遇到车辆出现故障的问题,出了问题就修。”程女士说,但让她没想到的是这只是开始,从那之后其他4辆长城金刚炮皮卡车又先后有3辆出现故障。“里程最短的是9000多公里,最长的是12000多公里,故障都一样,都是车身抖动、踩油门不走,显示‘变速器故障’。”对于频繁发生的故障,程女士说,“5辆车中有4辆出现同样问题,故障率可以说已经达到了80%,这对我来说还是第一次遇到。”



左图为程女士购买的长城金刚炮皮卡车,其屏幕显示“变速器故障”(右)。受访人供图

## 烦心:频繁维修造成大损失

车坏了就修,在第一辆长城金刚炮皮卡车出现问题后,程女士第一时间把车送到了长城青岛金福骋4S店进行维修。“当时在检测后长城青岛金福骋4S店认为的确是变速器出现故障,因为是在保修期内,就提出了免费更换的方案,我也同意了。”程女士告诉记者,“第一辆车从进维修车间到维修完毕,总共耗时19天。因为客户是长租车辆,出现问题,客户也是天天催。”程女士说她只能一边催4S店,一边不断安抚客户。“没想到不久之后第二辆车出现故障,又维修了10天的时间,第三辆修了13天,算上刚刚维修完的第四辆,维修总时长达到了43天。”程女士说。

“这些车是租给客户使用的,第三辆金刚炮出问题的时候客户已经提出要解除全年的租赁合同,没办法,我去同行那里租了两辆车供客户使用。”程女士告诉记者,“车频繁出故障,已经给我带来了经济损失。除了租车的费用,更重要的是信用损失,车辆的维修目前已经影响到我和客户的继续合作。”在程女士看来,超高的故障率已经让她不能接受,更何况还有较长的维修时间。

## 担心:维修后车辆再出问题咋办

针对长城金刚炮皮卡车频繁出现故

障的情况,青岛早报记者和程女士一起来到了负责车辆维修的长城青岛金福骋4S店,该店负责售后的杨经理告诉记者,“程女士购买的5辆长城金刚炮皮卡车中的4辆,变速箱的确存在故障,目前都已经免费更换。”仅仅更换变速箱,无法打消程女士的疑虑,“5辆车中4辆出现同一问题,我想知道所谓的‘变速器故障’到底是什么故障?如此之高的故障率,是不是车辆设计有缺陷?”程女士告诉记者,从第一辆车送修后,作为车辆生产厂家,长城汽车股份有限公司一直没有告知她具体的故障原因,这让她非常担心。“现在在保修期之内可以免费更换,但如果是设计缺陷,新换的变速箱之后再出现故障,那时候是不是就得消费者自费更换?”程女士说。

对于程女士的疑问,长城青岛金福骋4S店的杨经理告诉记者,出现故障的变速器要发回生产厂家拆解,具体故障原因需要长城汽车给出结论。至于程女士提出的“维修时间过长”,杨经理解释,变速器并不是他们这家4S店的常备件,出现问题之后,4S店会上报厂家,厂家则需要“排产”,然后通过物流发到4S店。

## 后续:汽车生产厂家还未给答复

程女士提出了三方面的要求,她要求车辆生产厂家首先就故障原因给出明确答复,其次是对新更换的变速箱

“提供质保”,再次需要对前4辆车出现故障造成的损失进行赔偿。

对此,长城青岛金福骋4S店杨经理于1月10日承诺会与厂家沟通,并给程女士和青岛早报记者答复,截至发稿时,记者并未收到答复。至于赔偿的金额,程女士告诉记者,“4S店给出的赔偿方案并没有诚意,与我的损失相比差太远。”关于这4辆长城金刚炮皮卡车出现故障的具体原因以及事件进展,青岛早报记者将持续关注。(观海新闻/青岛早报记者 刘鹏)

记者帮办 82888000

## 有需要联系我们

如果你在青岛生活、学习、工作中遇到难解决的烦心事,或者发现一些有意思的社会现象以及话题,都可以通过青岛早报热线电话82888000或在青岛早报微信公众平台留言联系我们,青岛早报“热线帮”当值记者将第一时间与你联系,做好沟通的桥梁,帮你一起想办法。



青岛早报微信公众号

讲文明 树新风 公益广告



积极参与垃圾分类  
共同呵护绿色家园